



# УРОЖАЮ-75 — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Вторник, 19 августа 1975 года

№ 98 (3896) Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

передовых комбайнеров области ко всем механизаторам, колхозникам, рабочим совхозов и городов, участвующим в уборке урожая 1975 года

Дорогие товарищи!

В обстановке огромного политического и трудового подъема наша Родина идет на встречу выдающемуся событию в жизни Коммунистической партии и советского народа — XXV съезду КПСС. Работники сельского хозяйства, как и все трудящиеся нашей области, полны решимости сделать все необходимое для успешного завершения девятой пятилетки.

Для тружеников села наступил самый ответственный период в борьбе за урожай — уборочная стадия. Предстоящая жатва — серьезный экзамен для всех тружеников села и прежде всего для нас, механизаторов. В короткие сроки необходимо выполнить огромный объем работ — убрать на больших площадях низкорослые, невыровненные, с зеленым подгоном хлеба, собрать с полей все, что на них уродилось, до последнего килограмма.

Мы хорошо понимаем, что сбор зерна, картофеля и кормов зависит от темпов и качества уборки. Значит, судьба урожая находится в руках прежде всего механизаторов.

Наряду с уборкой зерна особое внимание мы призваны уделить полному сбору соломы и половы. Вся техника должна быть хорошо подготовлена к уборке хлебов, тщательно за- герметизирована.

Успех на уборке зависит от умелой организации работ. Только групповая работа комбайнов, оперативная маневренность техники, четкое техническое обслуживание машин обеспечат высокую выработку каждого уборочного агрегата, хорошее качество косовицы и обмолота.

В этом году рядом с опытными будут работать молодые механизаторы. Мы призываем всех мастеров жатвы и трактористов

быть подлинными наставниками молодых, помочь им быстрее освоить технику, овладеть передовыми приемами труда.

Четкая работа уборочной техники во многом будет зависеть от работы автотранспорта, зерноочистительных и сушильных пунктов, оказания помощи со стороны инженерно-технической службы совхозов, колхозов и отделений «Сельхозтехника», от организации общественного питания.

Включившись во Всесоюзное соревнование на уборке урожая, начатое по инициативе механизаторов Ростовской, Запорожской областей и Краснодарского края, мы принимаем высокие обязательства и призываем всех комбайнеров колхозов и совхозов области провести жатву скоростными методами, с высоким качеством.

Мы призываем водителей автомашин, работников зерноочистительных и сушильных комплексов, хлебоприемных пунктов, отделений «Сельхозтехника», учетчиков и заправщиков, работников общественного питания, всех участников жатвы проникнуться чувством личной ответственности за судьбу урожая и ударным трудом обеспечить успех на уборке. Равнодушно и беспечности не должно быть места ни в одном колхозе, совхозе, бригаде и отделении.

Не пожалеем сил, используем все свое мастерство для того, чтобы каждый уборочный агрегат, каждый автомобиль работал с максимальной отдачей.

Порадуем Родину доблестным трудом, достойно встретим XXV съезд родной Коммунистической партии!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО  
НА СОВЕЩАНИИ  
ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ ОБЛАСТИ

● В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## КАЖДОМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Бюро Ижморского райкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «О проведении комсомольских собраний «Каждому молодому труженику — среднее образование».

В постановлении говорится, что с 18 по 28 августа 1975 года на предприятиях, стройках, в учреждениях, в колхозах и совхозах района должны пройти собрания молодых рабочих, служащих с повесткой дня «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Комитеты комсомола обязаны обеспечить высокий качественный и идеально-организационный уровень проведения собраний, привлечь к работе по привлечению собраний молодых тружеников, не имеющих среднего образования.

Комитетам комсомола пер-

вичных организаций необходимо информировать райком ВЛКСМ о проведении собраний.

В информации должны быть указаны сколько комсомольцев и молодежи не имеют восьмилетнего и среднего образования, сколько будет обучаться в вечерних школах и сколько и по каким причинам не смогут повысить общеобразовательный уровень.

Бюро утвердило рекомендации по проведению районного собрания. В этих рекомендациях, в частности, говорится: «Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию — задача огромного социально-экономического значения, поставленная XXIV съездом КПСС. Поэтому необходимо, чтобы в собраниях приняло участие максимальное количество комсомольцев, мо-

лодежи, не имеющих среднего образования».

Следует детально уточнить, как отражается задача повышения общеобразовательного уровня в социалистических обязательствах, учитывается при подведении итогов деятельности предприятий, учреждений, совхоза, колхоза, присвоения звания ударник коммунистического труда, как осуществляется контроль за учебой, соблюдение льгот для учащихся.

На собраниях ярко и убедительно, на конкретных примерах необходимо раскрыть состояние и перспективы социально-экономического развития предприятия, колхоза, совхоза, стоящими перед молодыми рабочими по повышению их общеобразовательного уровня.

## ИТАК — ЯЧМЕНЬ

Как уже сообщалось в нашей газете, что колхоз «Азат Себер» один из первых идет на уборку урожая. Здесь полностью скоплен горох и половина его обмолочена.

В соревновании первенство занимает бригада, возглавляемая энергичным хлеборобом, коммунистом Асаном Хусаиновым. Бригада завершила косовицу и обмолот гороха.

Через день-другой закончит обмолот гороха и вторая бригада, — говорит главный агроном хозяйства Анна Яковлевна Сафиуллина. — Но нам серьезно помешал и сбил, как говорят, с ритма вчера прошедший сильный дождь. Это был настоящий ливень.

Механизаторы первой бригады приступили к косовище ячменя. По предварительным под-

счетам оказывается, что урожайность этой культуры по первой бригаде составит 11—12 центнеров с гектара.

— Мы приостановили работы на косовище ячменя, — поясняет главный агроном. — Эта культура не подошла, через пару дней, мы начинаем массовую уборку ячменя.

В колхозе созданы механизированные звенья на косовище и обмолоте хлеба. Одно из них возглавляет опытный хлебороб Мансур Алтынбаев. Его звено первым начало косовище гороха, а затем ячменя. Нужно отметить, что в механизированном звене проявляется большая забота о качестве уборки хлеба. Все шесть комбайнов герметизированы, отремонтированы копнители, с таким расчетом, чтобы не терялась мелкая солома.

П. ДМИТРИЕВ.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

29 августа 1975 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся 15 созыва с повесткой дня: «О задачах хозяйственных и советских органов по воспитанию молодежи».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 августа в восемь часов вечера на всех агитплощадках райцентра выступают работники просвещения на тему «О задачах школы в условиях перехода ко всеобщему среднему образованию».

Лесхоз — Грачева М. П. — заведующая методкабинетом района.

Хлебоприемный пункт — Башарина А. М. — организатор внеклассной работы Ижморской средней школы.

Улица Западная — Романов В. П. — заведующий районом.

Редакция — Игнатенко Т. Н. — завуч восьмилетней школы № 2.

Восьмилетняя школа — Кириллова А. А. — учительница вспомогательной школы.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В колхозах и совхозах района продолжается косовица хлеба и заготовка сена, сенажа, изготовление витаминной муки. Эта работа не плохо поставлена (за исключением приготовления витаминной муки) в колхозе «Азат Себер». Здесь полностью скоплен горох и половина его обмолочена, поднято около 200 гектаров зяби, засыпано сено и заложено сенажа почти на 90 процентов. В колхозе приступили к косовище ячменя. Идет укладка в валки и обмолот гороха в колхозе имени Ленина.

Но в целом по району косовица гороха, подъем зяби и заготовка кормов организована крайне неудовлетворительно. Только

бездействием и безответственностью можно объяснить тот факт, что в совхозе «Святославский» из 350 гектаров гороха не скосили ни одного. Здесь наблюдается неразбериха в организации полевых работ, плохо используется техника. Чего же ждут директор, главный агроном и специалисты совхоза «Святославский»?

Уже большие площади полей свободны для подъема зяби. Между тем ежесуточная привавка пахоты очень мала. Почти во всех колхозах и совхозах не организована круглогодичная пахота, тракторы используются на второстепенных работах.

С началом уборочных работ некоторые руководители и специалисты стали меньше уделять внимания заготовке кормов. Ни чем другим нельзя объяснить затягивание этого дела в колхозах имени Жданова, имени Ленина, совхозе «Красный Яр» и других.

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома ход полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — косовица хлеба, во второй — подъем зяби (в гектарах), в третьей — заготовка сена и сенажа (в процентах).

«Азат Себер»	150	197	87,6
«Кр. путеводитель»	68	30	76,7
Им. Жданова	145	138	40,9
Им. Ленина	240	70	49,2
«Прогресс»	110	120	71,0
ПО КОЛХОЗАМ	713	555	65,6
«Ижморский»	206	102	66,1
«Святославский»	—	67	67,8
«Троицкий»	420	406	57,0
«Симбирский»	43	132	71,3
ПО СОВХОЗАМ	369	707	64,9
«Новославянский»	82	190	71,0
«Красный Яр»	35	53	59,0
ПО РАЙОНУ	1199	1505	64,6

# ПРОДАТЬ В АВГУСТЕ 2000 ТОНН МОЛОКА —

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

### ИТОГИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ НА 1 АВГУСТА 1975 ГОДА

Первое отделение самое крупное среди других в совхозе «Красный Яр». Здесь сосредоточено больше 1200 животных крупного рогатого скота. Из них 765 коров. В этом отделении в прошлом месяце привес каждого животного достиг высокого уровня. В среднем один теленок прибавлял в весе за день на 1054 грамма при плане 750.

За счет чего были достигнуты такие показатели? Что применилось нового в откорме животных в нынешнем году? — с такими вопросами обратился наш корреспондент к главному зоотехнику хозяйства Эмме Александровне Маликовой.

— Я начну свой рассказ с фактов, — ответила Э. А. Маликова. — Первенство соревнований по совхозу за июль завоевала группа скотников во главе с Петром Антоновичем Гладышевым. Эта группа, как и все другие 17, состоит из трех человек. Она обслуживает один тургут скота. В группу кроме старшего скотника входят Иван Николаевич Гладышев и Виктор Александрович Овчинников.

Четвертое место в соревновании завоевала группа, которой руководит Яков Васильевич Кацаев. Не первый год он трудится со своими напарниками Семеном Матвеевичем Соколовым и Иваном Федоровичем Мозгуновым. Слаженность в работе, добросовестное отношение к делу, дисциплинированность позволяли им добиваться высоких привесов скота.

И, наконец, пятое место в соревновании заняли скотники Виктор Михайлович Бизин, Леонид Николаевич Гуров и Иван Васильевич Ткачев.

Показатели каждой из этих групп имеют небольшие расхождения, — говорит Э. А. Маликова, — если хорошенько проанализировать их работу, то приходишь к выводу, что группы работают одинаково. Может случиться так, что те, кто занял четвертое или пятое место в соревновании по итогам за июль выйдут вперед в августе.

В целом по первому отделению за июль валовой сухомолочный привес молодняка крупного рогатого скота составляет 57 центнеров. Это намного больше, чем в прошлом году. Чем объяснить этот рост?

П. А. Гладышев — скотники первого и второго классов, В. А. Овчинников накопил большой опыт работы и трудится добросовестно.

Второе место в соревновании среди животноводов совхоза за июль заняла группа Валентина Трофимовича Ромашева, вместе с которым работают скотники Иван Степанович Брудский и Николай Васильевич Бородин. В прошлом году, в это время группа получала суточный привес каждого животного — 964 грамма. Нынче результаты работы гораздо лучше — 1099 граммов.

Скотники, руководимые В. Т. Ромашевым, добились высоких показателей начиная с начала года и заняли первое место в соревновании по итогам семи месяцев.

Все трое скотников имеют большой опыт работы, им присвоены звания животноводов первого и второго классов, они не раз выходили победителями в соревновании.

П. РОМАНИН.

Совхоз «Красный Яр».

продажи молока (в центнерах), во второй — выполнения, в четвертой, пятой и шестой — то же по месяцам.

Имя Иванова 9450 6834 72,3 1200 1306 108,8

«Прогресс» 7750 6137 79,1 1000 663 95,8

Имя Елены 13100 11070 84,5 1300 1246 92,7

«Красный птиловец» 7200 4646 64,5 1000 927 57,3

«Азат Себер» 7700 5588 72,6 1000 573 57,3

ПО КОЛХОЗАМ 45200 34275 75,8 5500 4715 85,7

«Троицкий» 24450 1729 73,3 3800 2050 53,9

«Святославский» 16300 11071 67,9 4000 3486 87,1

«Ижморский» 21300 14051 65,9 3950 2505 70,9

«Симбирский» 5850 4684 80,0 2700 1012 61,5

ПО СОВХОЗАМ 67900 47735 70,3 14450 9053 68,9

«Новославянский» 8600 6786 78,9 2400 857 35,7

ПО РАЙОНУ 170 2016 118,5 1600 368 23,0

ПРИМЕЧАНИЕ: колхоз «Азат Себер» девятым итогом продажи яиц государству выполнил на 81,2 процента, или из 1100 тыс. шт. яиц продано государству 894 тыс. шт.

В первом отделении самое крупное среди других в совхозе «Красный Яр». Здесь сосредоточено больше 1200 животных крупного рогатого скота. Из них 765 коров. В этом отделении в прошлом месяце привес каждого животного достиг высокого уровня. В среднем один теленок прибавлял в весе за день на 1054 грамма при плане 750.

За счет чего были достигнуты такие показатели? Что применилось нового в откорме животных в нынешнем году? — с такими вопросами обратился наш корреспондент к главному зоотехнику хозяйства Эмме Александровне Маликовой.

— Я начну свой рассказ с фактов, — ответила Э. А. Маликова. — Первенство соревнований по совхозу за июль завоевала группа скотников во главе с Петром Антоновичем Гладышевым. Эта группа, как и все другие 17, состоит из трех человек. Она обслуживает один тургут скота. В группу кроме старшего скотника входят Иван Николаевич Гладышев и Виктор Александрович Овчинников.

Четвертое место в соревновании завоевала группа, которой руководит Яков Васильевич Кацаев. Не первый год он трудится со своими напарниками Семеном Матвеевичем Соколовым и Иваном Федоровичем Мозгуновым. Слаженность в работе, добросовестное отношение к делу, дисциплинированность позволяли им добиваться высоких привесов скота.

Эта тройка в июле получила ежеквартальный привес одного животного — 1226 граммов. Это почти в два раза больше, чем предыдущий год. Примечательно то, что в прошлом году в это время группа получила привес ниже на 198 граммов.

Наставница гурта П. А. Гладышева расположена, примерно, в 15 километрах от центральной усадьбы хозяйства, в удобном месте, в таежной части. Здесь для хороших пастбищ есть все необходимое: обильные нормы, близко вода.

Показатели каждого из этих групп имеют небольшие расхождения, — говорит Э. А. Маликова, — если хорошенько проанализировать их работу, то приходишь к выводу, что группы работают одинаково. Может случиться так, что те, кто занял четвертое или пятое место в соревновании по итогам за июль выйдут вперед в августе.

В целом по первому отделению за июль валовой сухомолочный привес молодняка крупного рогатого скота составляет 57 центнеров. Это намного больше, чем в прошлом году. Чем объяснить этот рост?

П. А. Гладышев — скотники первого и второго классов, В. А. Овчинников накопил большой опыт работы и трудится добросовестно.

Второе место в соревновании среди животноводов совхоза за июль заняла группа Валентина Трофимовича Ромашева, вместе с которым работают скотники Иван Степанович Брудский и Николай Васильевич Бородин. В прошлом году, в это время группа получала суточный привес каждого животного — 964 грамма. Нынче результаты работы гораздо лучше — 1099 граммов.

Скотники, руководимые В. Т. Ромашевым, добились высоких показателей начиная с начала года и заняли первое место в соревновании по итогам семи месяцев.

Все трое скотников имеют большой опыт работы, им присвоены звания животноводов первого и второго классов, они не раз выходили победителями в соревновании.

П. РОМАНИН.

Совхоз «Красный Яр».

Гурт В. Т. Ромашева распо-

## СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ

В первом колонке — надой молока от коровы за июль, во второй — с начала года (в килограммах).

Колхоз имени Жданова

Берикульская (Пынкин Павел Степанович) 288 1531

Барановская (Мишачкова Валентина Яковлевна) 237 1161

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Ижморская (Чукова Любовь Александровна) 301 1595

Азацкая (Коваль Николай Моисеевич) 308 1480

Колхоз «КРАСНЫЙ ПТИЛОВЕЦ»

Стрельников П. А. 1069

Стрельников Н. П. 1069

Языков Н. М. 728

Овсянников П. Н. 728

Исаев В. В. 956

Тарасов В. В. 956

Ачегеков М. С. 544

Панарин И. М. 544

Федосеева О. 655

КОЛХОЗ имени ЛЕНИНА

Постникова № 1 (Мальцев Олег Власович) 270 1324

Постникова № 2 (Морозюк Наталья Трофимовна) 251 1529

Большепесчанская (Степчук Мария Аверьяновна) 295 1511

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Теплореческая (Альтыбаев Яниль Ахметович) 268 1306

Нижегородская (Масаутов Мансур Саубянович) 232 1181

Совхоз «Троицкий»

Троицкая № 1 (Клюев Виктор Илларионович) 291 1392

Троицкая № 2 (Коштенко Мария Андреевна) 300 1255

Листяевская (Бородин Алексей Семенович) 281 1933

Ломачевская (Шведцова Екатерина Августовна) 276 1201

Воскресенская (Гросс Виктор Альбертович) 291 1494

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Святославская № 1 (Мильченко Татьяна Терентьевна) 306 1467

Совхоз «ТРОИЦКИЙ»

Дементьев Н. Д. 808

Буранов Н. К. 774

Усольцев С. С. 617

Кракова Р. Г. 705

Покидов А. А. 795

Чичеков В. 706

Иванов В. И. 579

Рыбалко Н. В. 707

Бочаров Г. 617

Бахаджанов С. М. 886

Ободов П. 690

Дудина Е. Ф. 690

Булков П. Ф. 537

Морозов Г. 537

Маточкин Г. 888

Уйманов Н. 888

Коктамов А. 700

Кузьмин Ю. 658

Кузьмич А. 591

Гурт В. Т. Ромашева распо-

19 августа 1975 года

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

3

## ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ ФЕРМ

### ИТОГИ РАБОТЫ ДОЯРОК

В первой колонке — надой молока от коровы за июль, во второй — с начала года (в килограммах).

КОЛХОЗ имени Жданова

Чигирев Т. А. 354 2250

Шапонова В. И. 386 2095

Краснова М. П. 279 1641

Пасхаль Н. А. 239 1492

Коллова Л. С. 338 1622



## ДРУЖБА, ИСПЫТАННАЯ ИСТОРИЕЙ

Исполнилось 28 лет со дня провозглашения независимости Индии. «Годы укрепления независимой Индии», — говорил в речи на заседании Индийского парламента во время дружественного визита в эту страну в ноябре 1973 года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — это одновременно и годы укрепления советско-индийской дружбы. Мы начали с отдельных контактов и пришли к глубокому и тесному сотрудничеству в самых различных сферах, которое опирается на Договор о мире, дружбе и сотрудничестве».

Общественность Советского Союза и Республики Индия широко отметила на днях четырехлетие этого договора, который, как подчеркнул индийский министр иностранных дел Я. Б. Чаван, «документально закрепил последовательные усилия обеих стран, направленные на укрепление мира. Он отвечает духу нынешнего процесса разрядки, политике неприсоединения и мирного сосуществования, проводимой Индией. Индийско-советская дружба и все-

стороннее сотрудничество — важные факторы укрепления мира на Земле».

В эти дни газета «Нейшн геральд», отражающая мнение официальных кругов Республики Индия, писала: «СССР и Индию справедливо называют настоящими друзьями и равными партнерами. Это испытанный и доказанный истиной, за которой стоит большая история. Советский Союз был подлинным другом Индии с первых дней нашей независимости». СССР был истинным другом Индии в годы ее борьбы за независимость, он первым пришел к ней на помощь в создании крупной промышленности — основы самостоятельности страны — в годы после независимости. «Именно благодаря этому, — говорила премьер-министр Индии Индира Ганди, — Индия, которая совсем недавно была отсталой страной и не могла поднять голову, подать голос, именно эта Индия движется ныне вперед по пути прогресса, по пути социализма».

Кто сейчас не знает о таких символах советско-индийской дружбы: как промышленные гиганты — металлургические

### ЗАРЯ КОММУНИЗМА

заводы в Бхилаи и Бокаро, машиностроительный завод в Ранчи, тяжелого электрооборудования в Хардваре, где впервые в Южной Азии делают турбины мощностью 200 тысяч киловатт, нефтеперерабатывающий комплекс в Матхуре. Построенные с советской помощью предприятия дают сейчас 30 процентов стали, выпускаемой в стране, 50 процентов нефти и т. д.

Успехи независимой Индии, в достижение которых существенный вклад внесла наша страна, достигнуты в трудной борьбе с реакционными силами, опирающимися на поддержку определенных зарубежных кругов. Энергичные меры, принятые в последнее время индийским правительством для защиты демократических завоеваний, от покушений этих сил с пониманием встречены всей прогрессивной общественностью мира. Индия продолжает твердо идти путем социально-экономических преобразований в интересах широких масс, вносить вклад в борьбу с империализмом и неоколониализмом, в борьбу за мир. Этот последовательный курс страны пользуется симпатией и поддержкой всех миролюбивых народов.

А. БИРЮКОВ,

обозреватель ТАСС.

□ □ □

1975-Й ГОД —

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД

ЖЕНЩИНЫ



Хюнин Тхи Фыок — крестьянка из Кути — «железного треугольника», как называли враги этот район опорных баз освободительных сил Южного Вьетнама всего в четырех десятках километров от Сайгона. Троиц детей у нее погибли от рук агрессоров и сайгонских палачей. Во время одного из карательных рейдов в 1968 году ее, как председателя народно-революционного комитета общины, арестовали и бросили в тюрьму. Выдергивая пытки и жестокий тюремный режим, она осталась верной революции и сейчас руководит женским движением в своем районе.

(Фотохроника ТАСС).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.

19 августа 1975 года

### 22 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 10.10 Д. Шостакович «Квартет номер 14». 10.35 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 Новости 12.00 Праздник песни и танца, посвященный 35-летию Советской Латвии. Передача из Риги. 13.00 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния 14.15 «Трибуна писателя». Выступление Ю. Рытхэу. 14.40 «Воспоминание». Фильм-концерт. 15.00 Фестиваль искусств «Крымские зори». Передача из Киева. 17.00 «Молодежь планеты». 17.30 «Время». 18.00 «Узоры». 18.30 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния 19.45 «Трибуна писателя». 20.00 «Работа у нас такая». Документальный фильм. 20.15 Фестиваль искусств «Крымские зори». Передача из Киева, КЕМЕРОВО. 22.15 Новости Кузбасса. 22.30 Главная стройка области. Рассказ о соружении стана «450» Запсиба.

МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

### 23 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Песня-75». 9.35 «Больше хороших товаров!». 10.05 «Для вас, родители». 10.35 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 11.20 «АВГДейка». 11.50 Новости. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 «Сказка о попе и работнике его Балде». Мультфильм. 13.30 «Пламя души своей». К 40-летию стахановского движения. 14.40 Экран — детям. «Белый флаг». Художественный фильм. 16.00 «В мире животных». 17.00 «Музыкальный

календарь». 17.30 «Время». 18.00 Премьера телевизионного фильма «Рождение танца» с участием Государственного академического ансамбля танца УССР. 19.25 «Песня-75». 19.55 Премьера телевизионного спектакля «Да, мир перевернулся». 21.20 «Ваше мнение». 22.30 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Пластов. Передача 1-я. 23.00 «Время». 23.30 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. 00.05—00.40 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга».

### 24 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Экранизация литературных произведений. «Тroe». Художественный фильм. 10.50 «Здравствуй, плейм я младое, незнакомое...». Конкурс школьников-чтецов на лучшее исполнение произведений А. С. Пушкина. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Программа мультифильмов. 13.25 «Клуб кинопутешествий». 14.35 Документальный фильм «Дети гор». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 «Степняки». Документальный фильм. 15.55 «Прощание с Петербургом». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Музыкальная программа В ванном доме». 18.30 «Сельский час». 19.30 Фильм «Тroe». 21.10 Э. Межелайтис. Лирические этюды. 22.00 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 22.25 «Цирк зверей». 23.00 «Время». 23.30—01.10 «Прощание с Петербургом». Художественный фильм.

Редактор А. С. БАШАРИН.

### КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

производит набор учащихся до 20 августа 1975 года по специальностям: продавец промышленных товаров, продавец продовольственных товаров, продавец смешанных товаров.

В училище принимаются девушки и юноши с образованием 8—10 классов в возрасте от 17 до 30 лет. Прием без экзаменов. Выплачивается стипендия 32 рубля в месяц.

учащиеся обеспечиваются общежитием. За справками и направлениями обращаться в торговые предприятия или отдел кадров райпо по телефону 0-43.

Адрес училища: город Кемерово, Красноармейская, 120.

### СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29 НА БАЗЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА «КУЗНЕЦКМЕТАЛЛУРГСТРОИ»

объявляет набор учащихся на 1975—1976 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих для строительства Западно-Сибирского металлургического завода: отделчиков, арматурщиков-электросварщиков, монтажников конструкций, электрогазосварщиков.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения три года. После окончания училища выдается диплом о среднем образовании и избранной профессии.

Со сроком обучения 1—2 года: каменщики, плотники-бетонщики, кровельщики. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Училище располагает благоустроенным общежитием гостиного типа, библиотекой, спортивным и актовым залами.

Во всех учебных кабинетах, мастерских, лабораториях оборудованы рабочие места и оснащены техническими средствами.

Принятые учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При прохождении производственной практики выплачивается 33 процента от заработанной суммы.

Заявление, свидетельство о рождении, образование, 9 фотографий 3x4 сантиметра, справку с места жительства направлять по адресу: г. Новокузнецк-38, Тореза-21, СГИТУ-29. Проезд до училища автобусом № 7, остановка «Березка».

Коллектив Ижморской вспомогательной школы выражает соболезнование фельдшеру Ивановой Евгении Борисовне по случаю смерти ее отца ИВАНИЦКОГО Бориса Павловича.

